#### 刘芳到茂南区开展重点企业联系服务

# 主动担当作为 做好保障服务

#### ■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协党组书 记、主席刘芳到茂南区开展重点 企业服务活动,副主席肖军参加。

在茂名市环星新材料股份有 限公司,刘芳、肖军深入企业一 线,参观了环星数码中心,听取了 企业负责人、相关单位人员在企

业经营、企业智能化改造和企业 发展前景等方面的介绍,刘芳询 问了企业员工工作、生活等情况, 对企业重视员工福利,体现企业 责任担当的举措表示赞许。

在保利集团粤西区域公司, 肖军和企业管理者面对面交流, 详细了解企业生产经营的情况和 迫切需要解决的困难诉求,现场

与陪同调研的市住建局分管领导 负责同志研究分析,答复企业提 出的部分问题,对于不能当场解 决的问题,肖军表示会加强与相 关部门的沟通,持续关注,尽快解 决保利公司提出的问题。

刘芳强调,制造企业在做好 传统主业的同时,要结合企业实 际,盘活资产,采取多种形式积极 开拓新领域,坚持创新引领,不断 提升市场核心竞争力,认真分析 研判市场形势,科学谋划未来发 展方向,推动企业升级发展。房 地产企业要坚定信心,稳健经营, 履行好企业发展的社会责任。各 职能部门要贯彻落实省委省政府 "实体经济为本,制造业当家"工

作要求和市委、市政府的部署,深

刻领会重点企业对当地社会经济 高质量发展的重要意义,主动担 当作为,加强对重点企业的管理 和服务,扎实细致做好跟踪保障 服务,积极协调企业解决实际问 题和困难,持续优化营商环境,助 力企业做大做强,为我市在市域 发展县域振兴中走在粤东粤西粤 北前列作出贡献。

# 茂名市党外知识分子实践创新基地成立

#### ■记者 周泽佳 通讯员 伍世浩

本报讯 9月26日上午,茂名 市知联会在茂南三高渔业发展 有限公司举行茂名市党外知识 分子实践创新基地揭牌仪式。 市委常委、统战部长、茂名高新 区党工委书记吴卫华,市政协副 主席、知联会会长冯波,市政协 副主席、知联会常务会长罗天 明、市委统战部常务副部长、二

级巡视员龚朝文为茂名市党外 知识分子实践创新基地揭牌。 市知联会领导班子、骨干成员参 加活动。

吴卫华向党外知识分子实 践创新基地的成立表示祝贺,对 市知联会工作取得的成效给予 了充分肯定。吴卫华指出,实践 创新基地既是党外知识分子联 谊交友的平台,也是党委部门联 系服务党外知识分子的纽带,更

是助力我市高质量发展的全新 阵地,市知联会要进一步扩大基 地"智库"、"智囊"容量质量,进 一步发挥基地行业"领头羊"、统 战"生力军"作用。

吴卫华强调,市知联会要坚 持政治引领,凝聚共识同心同 向。把"凝心铸魂强根基、团结 奋进新征程"主题教育推向深 人,提高政治站位,增强政治意 识,进一步夯实共同思想政治基

础,引导党外知识分子深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,做到 "两个维护";要坚持履职尽责, 围绕中心同题共答。以习近平 新时代中国特色社会主义思想 和视察广东、视察茂名重要讲话 重要指示精神为引领,围绕省委 "1310"具体部署和市委"1359" 工作思路,聚焦制造业当家、"百 千万工程"、绿美茂名生态建设、 "两轴-两个圈层"城市布局等重

点工作同题作答;要加强自身建 设,对标对表同频共振。加强制 度建设,提升执行力,加强梯队 建设,提升内生力。

吴卫华要求,要以此次茂名 市党外知识分子实践创新基地 成立为契机,通过建基地、建队 伍、谋项目,把资源、智慧、力量 集中到助力"百千万工程"上来, 着眼大局,为茂名"走在前列"贡 献统战效能。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

连日来,市委政研室、茂名日报社、市自然资源局分别召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育动员部署会

## 把学习成果转化成高质量发展新成效

#### 市委政研室

本报讯 9月25日下午,市委 政研室召开学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教 育动员部署会。市委主题教育办 联络四组有关同志到会指导,全 室党员干部参加会议。

会议传达学习习近平总书 记关于主题教育系列重要讲话 指示精神,深入贯彻中央、省委 第二批主题教育动员部署会议 精神和市委工作要求,聚焦为什

么学、学什么、怎么学、组织保障 等,从历史和现实、理论和实践 的维度作了动员。会议要求,一 要深刻认识开展主题教育的重 大意义,切实把思想和行动统一 到总书记、党中央决策部署和省 委、市委工作安排上来;二要准

确把握主题教育的目标要求,以 强烈的政治责任感和历史使命 感,落细落实理论学习、调查研 究、真抓实干、检视整改等重点 措施,在以学铸魂、以学增智、以 学正风、以学促干上下功夫见实 效;三要聚焦主责主业、坚持知 行合一,把开展主题教育激发出 来的极大热情转化为进一步提 升决策参谋水平的强大动力; 四要加强系统谋划,认真抓好 组织实施,以主题教育的实际 成效更好地服务全市高质量发 展大局。 (黄颖娴)

#### 茂名日报社

本报讯9月27日下午,茂 名日报社党委召开学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育动员部署会,深 人学习贯彻习近平总书记关于 主题教育的重要讲话和重要指 示批示精神,认真贯彻落实中

央、省和市学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主 题教育第一批总结暨第二批部 署会议要求及有关文件精神, 对全社学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教 育进行动员部署。市委主题教 育办联络四组到会指导。

会议指出,全社党员干部要 认真学习领会习近平总书记在 主题教育工作会议上的重要讲 话精神,深刻认识开展主题教育 的重大意义。要围绕主题教育 的特点、定位,落实落细主题教 育各项重点措施。加强理论学 习,确保完成规定材料的学习; 开展调查研究,务求"深、实、细、 准、效";推动高质量发展,充分 发挥党媒宣传作用;抓实检视整 改,切实解决群众实际问题;搞

好建章立制,建立健全常态长效 机制。会议强调,要以开展主题 教育为契机,把学习成果转化成 高质量发展新成效。要在学习 中强化系统观念、战略思维,以 高质量发展为主题,做好媒体融 合"大文章"。要在学习中永葆 敢为人先的拼劲,以党的先进理 论指导内容技术和"报业+产业" 双轮驱动,扩大主流媒体影响

力。要在学习中增强逢山开路 的魄力,为报社改革发展提供强 大力量,为走稳走好茂名高质量 发展之路提供有力的精神支持 和舆论保障。

动员部署会后,茂名日报社 党委学习贯彻习近半新时代中 国特色社会主义思想主题教育 读书班举行了开班式,并开展了 集中学习。 (邓海菲)

### 市自然资源局

本报讯 根据市委统一安排 部署,9月26日下午,茂名市自 然资源局召开学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员部署会,市委主题 教育领导小组办公室派员到会

指导。会议深入学习贯彻中央、 省学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育第 一批总结暨第二批部署会议精 神,对全局深入开展主题教育进 行动员部署。

会议要求,一要把理论学习 贯穿始终,凝心铸魂强化忠诚。 团结奋斗离不开思想引领,统一

思想才能团结一心、步调一致。 二要把实干担当贯穿始终,践行 宗旨为民造福。要坚持调研开 路,运用党的创新理论研究新 情况、解决新问题。要结合"卓 粤·自然"党建引领高质量发展 五年行动以及局工作实际,聚 焦"两轴一两个圈层"城市规 划、要素保障、耕地保护、三旧 改造、土地开发利用、不动产登 记、发展海洋经济等重点工作, 有针对性地研究确定选题,将 选题调研与实际情况相结合, 拿出破解问题的实招、硬招,把 调研成果转化为改进自然资源 工作的实际举措和推动发展的 强大动能。三要把检视整改贯 穿始终,廉洁奉公树立新风。

善于运用党的创新理论研究新 情况、解决新问题,着力破难题 促发展、办实事解民忧,努力在 主题教育的热潮中进一步领悟 真理力量和实践伟力,提高运 用习近平新时代中国特色社会 主义思想指导解决问题的能力 和水平。

(邓义深 李晓霞)

#### 茂名好人雷江锋:

# 翻越桥栏勇救轻生男子 危急时刻尽显党员担当

本报记者 欧梦霞

### 身边好人

他做着平凡的工作,过着平 凡的生活,但危难时刻却生出不 平凡的勇气,义无反顾挺身而出, 以实际行动诠释党员担当,擦亮 "好心茂名"城市底色。

他是信宜市人民法院司法辅 助人员雷江锋,曾先后被评为"信 宜好人""茂名好人"。

#### 一双手 托起生命希望

盛夏茂名,烈日炎炎,不少 市民带着孩童到泳池消暑玩 乐。清凉冰爽的泳池里,危险却 悄然而至。

今年六月,雷江锋在游泳池 游泳时,忽然看到一名小孩浮板 滑落,整个人溺于水中不断挣 扎,眼见着就要被池水淹没。来

不及思考,雷江锋立即用最快的 速度游向溺水小孩,快速抱起他 朝岸边走去。抵达岸边后,雷江 锋第一时间检查了小孩的身体 状况,并轻声安抚他的情绪。直 到确认小孩并无大碍,雷江锋才 放心离开。

"太感谢你了,如果不是你, 我们都不敢想象会是什么后果。" 溺水小孩的家长感激涕零,紧紧 握住雷江锋的手。

在雷江锋的人生里,这样的 "生死救援"并不是第一次。

去年4月12日,信宜市淘金 湾大桥上发生惊险一幕,一名男 子站在桥围栏外侧,情绪激动,不 顾路人劝阻就要往桥下跳。

"等下!不要跳!"雷江锋紧 急刹车,迅速拉开车门,朝轻生男 子飞奔而去。千钧一发之际,雷 江锋及时赶到,一把抓住了该男 子的手。可是,该男子情绪越来 越激动,为了避免意外发生,雷江 锋毫不犹豫翻过桥围栏,安抚男 子情绪并采取有效营救措施。在 雷江锋和好心市民的共同努力 下,成功阻止了该男子的轻生行 为。然而,雷江锋始终不能放心 心来,他一直耐心地与该男子交 流谈心,缓解情绪,直到警察赶到 才安心离去。现场爆发一阵热烈 的掌声,市民纷纷为雷江锋的见 义勇为点赞。

#### 一颗心 澎湃助人热忱

"救人的时候怕吗?"每当有人 问起,雷江锋总是笑着摆摆手,"那 时候怎么来得及想怕不怕啊? 脑 子里就只有救人这个想法了。

每一次生死救援都是一次抉 择与考验,每一次雷江锋都交出 了满意答卷,用实际行动书写青 春"硬核"担当。

"哪里需要我,我就在哪里!"



工作中的雷江锋。

好人""茂名好人"。 这是雷江锋写在人党申请书上的 一句话,端正的字体静静诉说着 他的理想信念和人生信条。平日 里,他充分发挥党员先锋模范作

用,用实际行动践行了自己在人

党申请书中写下的铮铮誓言。

2022年,雷江锋先后被评为"信宜

凡人善举感动茂名,好人精神 薪火相传。一身正气、乐于助人的 雷江锋在实践里实现自己的人生 价值,也激励着、感染着无数茂名 人昂扬奋进、崇德向善、见贤思齐, 共同谱写"好心之城"动人篇章。

### 传承中华传统文化 探索月饼生产工艺 茂名国旅组织茂名月饼 制作劳动教育研学活动

### 我们的节日·精神的家园

#### ■记者 王霞 通讯员 梁嘉怡

本报讯 为深挖茂名月饼文化,擦亮 "中国月饼名城"招牌,弘扬中华民族优 秀传统,近日,茂名国旅组织了一场别 开生面的茂名月饼制作劳动教育研学 活动,茂名市朝阳春苑小学五年级部分 学生参加了活动。

当天上午,同学们来到了广东嘉豪 轩食品文化产业园,在工作人员的带领 下,参观月饼生产流程及制作工艺,了 解月饼的历史和文化。参观完毕,月饼 制作师傅开始向同学们讲解月饼制作 步骤及技巧,同学们认真倾听并跃跃欲 试。最后,在月饼师傅与茂名国旅研学 指导师的指导下,同学们踊跃参与,纷 纷享受了月饼制作和试吃的乐趣,现场 气氛热烈高涨。

本次活动既是一次非遗传承实践 活动,也是一次劳动教育研学活动。同 学们纷纷表示,这样的研学活动新颖又 有趣,在活动中不但能学到有关月饼的 历史和文化知识,还能亲手体验月饼制 作的劳动乐趣。

月饼劳动教育研学课程结束后,同 学们还前往了电白疍家墟·塘霞俚街、 晏镜岭进行了研学活动,领略和感悟乡 村振兴的成果与变化。

据了解,为了提升组织承办中小学 生研学实践活动的专业化、规范化、科 学化水平,近年来,茂名国旅购置了40 辆全新旅游大巴,采购了1000套无线讲 解器等设备用于研学课程执行,截止到 今年4月,茂名国旅已有334人取得研学 指导师证书,率先实现了研学指导师全 员持证上岗。

为了推动茂名市中小学生劳动教 育落到实处,茂名国旅根据不同学段的 学生特点,持续优化和迭代研学课程, 在研学实践中嵌入劳动教育,注重研学 实践与劳动教育课程的结构性、科学 性、趣味性和参与性,达到提升学生劳 动素养、促进学生德智体美劳全面发展 的目的。

### 茂名交投集团长运分公司

### 80辆客车 备战"国庆中秋"

#### ■记者 王霞 通讯员 卢培

本报讯 茂名交投集团长途客运分 公司为"国庆中秋"长假而备足运力,全 面保障广大旅客随到随走,目前各项准 备工作已就绪。

面对即将到来的客流高峰,该分公 司积极备战、全力以赴,以"内练队伍 外树形象"为重心,大力开展优质服务 活动,确保国庆中秋期间旅客运输安 全、有序、优质、高效。"今年国庆中秋, 我们有80辆大小车辆投入运营,比去年 增加20多辆,我们将以充足的运力和贴 心服务迎接八方游客。"该分公司党委 书记、经理赖敏说。

记者从该分公司了解到,在开展主 题教育和国庆中秋期间营造安全稳定 的社会环境,在节前开展"拉网式"全覆 盖的安全生产大排查活动,做好车辆安 全灭火器、安全锤等设施的检查工作, 并严格落实"三不进站、六不出站"等安 全管理制度,全面筑牢安全生产坚实防 线,确保消除各类风险隐患,保障客运 站节日期间的安全生产。同时各站做 好安保工作,加强治安防范,全力做好 安保保障工作。

#### 中秋国庆假期天气大体平稳 中秋之夜可见明月

#### ■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,中秋国 庆假期我市大体平稳,没有大范围的 强降水和大风天气过程。前期(29到 30日),有雷阵雨,局地伴有7到8级短 时大风、短时强降水等强对流天气,其 中中秋节(29日)白天有分散雷阵雨, 夜间云量减少,可见明月;后期以温高 少雨天气为主。另外,国庆前期南海 南部热带系统活跃,趋向越南概率大, 对我市没直接影响,后期西太平洋有 台风生成,请密切关注。

具体天气预报如下:今天,多云,局部 有雷阵雨,25℃~34℃;29日(中秋),白天多 云,有分散雷阵雨,夜间可见明月,25℃~ 34℃;30日,多云,有雷阵雨,25℃~33℃; 10月1到4日,以温高少雨天气为主。展望 5到6日,雷雨天气渐趋明显。

茂名海域危险天气:今明两天有雷 阵雨,雷雨时伴有7到8级短时大风。

市气象台提醒,未来几天需注意防 御雷电、短时大风、短时强降水等强对 流天气及其引发的灾害;未来几天雷雨 时沿海风力较大,需注意海岛旅游、海 上作业和海上交通的安全。